

# Путь в бездну

Двадцатый и двадцать первый век принято считать временем прорыва. Но так ли это? Да, нельзя отрицать, что за эти сто лет повысился уровень жизни и образования населения, но появилась проблема, которая требует немедленного решения - бездуховность человека. Что же является причиной нарушения законов, коррупции? Почему бросают детей и родителей? Почему нельзя верить даже самым близким людям? Ответ прост и ужасен. Потому что человек теряет тот духовный стержень, который отличает его от животного.

Всё начинается с детства. Ребёнок появляется на свет. В его головке нет плохих желаний, мыслей. Они приходят к нему с возрастом. Причин появления безнравственности много. Одна из них заключается в том, что окружающие люди ведут себя неподобающе. И в первую очередь это касается родителей, потому что ребёнок берёт пример именно с них. Немалое влияние на не отдающее себе отчёта в своих действиях дитя оказывают сверстники. Часто находятся «доброжелатели», подбивающие на зачастую глупые и опасные поступки.



Дети подрастают, идут в школу. Именно здесь они учатся жить в обществе, уважать интересы окружающих. В школе ученика начинают приучать быть ответственным за свои поступки. Но это не круглосуточно. Выходя за пределы школы, подросток сталкивается с улицей, на которой нет уроков и домашнего задания, зато есть выпивка, сигареты, наркотики и «свобода».

В это время человек сам решает своё будущее. Помочь ему выбрать правильный путь могут родители, учителя, друзья. Естественно, у каждого свои цели, мечты и судьба. Несмотря на это, каждый хотел бы получить образование, устроиться на высокооплачиваемую работу и создать крепкую семью. Многие просто не думают об этом, когда не учат уроки, пьют пиво, курят сигареты. Бездна вызывает к бездне. Курильщик или алкоголик не станет профессиональным спортсменом. У наркомана не родятся здоровые дети. Поэтому и появляется вторая причина бездуховности — злость из-за безысходности. Человек винит во всех своих несчастях всё что угодно, кроме себя, и начинает вредить, просто так, чтобы ему не одному было

плохо. Ещё одной причиной разложения внутреннего мира человека являются деньги. Отсюда и появляются вандалы, преступники, взяточники, бандиты. Обычно следующей стадией является раскаяние, сожаление и познание ошибок, в то время как уже ничего нельзя исправить.



Тогда и вспоминают о Боге, о грехах, о заповедях. Смысл любой веры заключается в сплочении верующих и в наставлении человека «на путь истинный». Как правило, если человек всю жизнь идёт в ногу с церковью, то он не совершит убийства и не бросит своих родителей и, более того, будет искать взаимопонимание с другими.

Тысячелетиями человечество создавало общество, стремясь к равенству и счастью. Несмотря на это, в нашей истории есть рабы и крепостные крестьяне. Почему так было? Потому что некоторые люди зазнаются. А когда человек ставит себя выше других, он забывает о мнении, чувствах и безопасности окружающих. Это самая опасная ошибка для духовного развития общества. Соответственно, и крепостное право, и рабство есть порождение аморального отношения одних людей к другим.

С этим боролись во все времена. Особенно ярко борьба с бездуховностью отражается в литературном и художественном мире. К примеру, Николай Алексеевич Некрасов написал много произведений на тему борьбы с крепостничеством, одно из них - стихотворение «На Волге», а Илья Ефимович Репин создал картину «Бурлаки на Волге» на ту же тему. И таких примеров много.

Сейчас большая часть человечества преодолела эпоху царствования богатых классов над бедными. Но что мы видим? Во время расцвета демократии одни бедные люди становятся марионетками богатых, другие выживают в нечеловеческих условиях. А зажиточные чиновники, звёзды шоу - бизнеса и банкиры в поисках развлечений нарушают все моральные принципы. При этом несчастливы и первые, и вторые, и третьи. Конечно, эта проблема появилась не вчера и не месяц назад. Это результат столетий. Но именно в наше время она достигла своего пика и должна быть решена.

Чтобы остановить уничтожение гармонии внутреннего мира человека, все вместе и каждый в отдельности должны не просто начать изменять своих близких и себя, в первую очередь, а препятствовать пропаганде неэтичного образа жизни.

Массовыми распространителями крайней степени бездуховности, или попросту, разврата, являются телевидение и интернет. Через них в голову миллионов людей упорно вбивают непристойные рамки поведения, размывая и без того нечёткие границы между искусством и распущенностью. Люди не понимают, что становятся способом заработка, ведутся на компьютерную графику и блеск глянца. Горько смотреть на то,

**как забываются правила приличия, этикета. Человек, не знающий, как правильно себя вести, не сможет отличить излишнюю расхлябанность от хамства. Поэтому люди часто, не желая ничего плохого, обижают друг друга.**

Да, в наше время можно встретить много интеллигентных людей, но и невоспитанных хватает. А задачей любого общества является не сохранение, а повышение уровня культуры населения. Если не начать заниматься этим сейчас, то через пару десятилетий потеряют своё значение семейные, патриотические, культурные ценности. А разве есть что-то страшнее, чем это?



**Интеллигентный человек никогда не скажет - Я раздолбай и нищий бездарь.  
Он скажет - Я творческая личность!**

**Юрий Григорьев, 7 класс, МБОУ «Хучельская ООШ»**

**Канаш, 2013**